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İlgide kayıth yazılan ekinde yer alan, Mersin Milletvekili Sayın Gülcan KIŞ tarafından verilen
7/13521 sayıh yazıh som önergesinin cevabı hazırlanarak ekte sunulmuştur.
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T.C.

TİCARET BAKANLIĞI

Mersin Milletvekili Savın Gtilcan KIS’a Ait 7/13521 Sayılı Yazılı Soru Önergesine İlişkin
Cevaplar:

Bakanlığımız görev ve yetki alanına giren hususlar itibarıyla, önergenize ilişkin cevaplarımıza
aşağıda yer verilmiştir:

1 -6) Kamunun beslenme, sağlıklı yaşama ve korunma gibi temel ihtiyaçlarım karşılamak için
zorunlu olan mal ve hizmetlerin fiyatlarmda fahiş artışlara giderek veya vatandaşlarımızın
bunlara ulaşmasına engel ohnak suretiyle mağduriyet yaratan her türlü girişim. Bakanlığımız .
tarafından yakın takip altındadır. Bu tür uygulamalara karşı verilen mücadele, kararlılıkla
sürdürülmektedir.

Bu kapsamda, 81 ilde ticaret il müdürlükleri tarafından; üretici, tedarikçi ve perakende

işletmeler günlük olarak denetlenmektedir. 7 Temmuz 2024 tarihi itibarıyla, 88 binden fazla
işletme ve 560 binden fazla ürün denetlenmiştir. Kurban Bayrammdan hemen önceki haftada
1.100 işletme ve 8.000 ürün denetlenirken, vatandaşlarımızm korunması amacıyla bayram

haftasında da denetimlere 81 ilimizde devam edilmiştir.

Yapılan denetimler neticesinde tespit edilen aykırılıklar, Haksız Fiyat Değerlendirme

Kurulunda titizlik ve hassasiyetle değerlendirilmekte ve söz konusu Kurul tarafından ilgili

mevzuat çerçevesinde idari yaptınm kararları uygulanmaktadır. 2024 yılmda yapıldığı tespit

edilen fahiş fiyat artışı aykırılıkları için 100.000 TL ile 1.000.000 TL arasında, stokçuluk

girişimleri için ise 1.000.000 TL ile 12.000.000 TL arasmda idari para cezası kararı
almabilmektedir. Ayrıca, bir takvim yılında üç defadan fazla stokçuluktan ceza alan işletmeler

hakkmda altı güne kadar kapatma cezası kararı da alınabilecektir . . . - -

Başta ulusal ve yerel zincir marketler olmak üzere, vatandaşlarımızın temel gıda ve

ihtiyaç malzemelerine ulaştığı her türlü işletme yakın takibimiz altmda olup, fahiş fiyat artışı
ve stokçuluk denetimlerine aralıksız olarak devam edilmektedir.

Bu kapsamda, Mersin ilimizde bugüne kadar binden fazla işletme ve üç binden fazla

ürün, ülkemiz genelinde ise 88 binden fazla işletme ve 560 binden fazla ürün denetlenmiştir..

Yapılan market denetimlerinin Haksız Fiyat Değerlendirme Kurulunda görüşülmesi

neticesinde, bugüne kadar marketler özelinde yaklaşık 53 milyon TL tutarmda idari para cezası

kararı alınmıştır.
İlaveten, ülke genelinde yapılan fiyat etiketi denetimlerinde 2024 yılmın ilk 6 ayı

itibarıyla 123.671 işletme denetlenmiş olup, 65.601 aykırılık tespit edilerek 101.121.419 TL

cezai işlem uygulanmıştu-. Bununla birlikte, Mersin ilinde fiyat etiketi denetimlerinde 3.046
işletme denetlenmiş olup, 136 aykırılık tespit edilerek 204.153 TL cezai işlem uygulanmıştır.
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